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Teilnehmer

siehe Anlage, einschl. Presse

1. Begrüßung

Der 1. Vorsitzende Thomas Blütgen eröffnete die diesjährige 
Jahreshauptversammlung und begrüßte die Anwesenden recht herzlich. Des 
Weiteren begrüßte er die Ehrenmitglieder, aus Rat und Politik Maximilian 
Striegel, Ortsbrandmeister Markus Patschull, das amtierende 
Brunnenmeisterpaar Ulrich Klasen und Wiebke Grueneberg sowie die Vertreter 
der Presse.

Es wurden keine weiteren Tagesordnungspunkte beantragt.

Die Einladungen zur Versammlung wurden fristgerecht Anfang Februar 2019 
verteilt. Weiterhin erfolgte die Bekanntgabe über Aushänge und Bekanntgabe 
auf der Homepage und Facebook.

2. Gedenken an die im letzten Jahr verstorbenen Mitglieder 

Auch in dieser Versammlung wurde der Mitglieder gedacht, die im vergangenen
Jahr von uns gegangen sind.
Die Anwesenden erhoben sich daraufhin zum Gedenken an die verstorbenen zu 
einer Schweigeminute.
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3. Genehmigen der Niederschrift der letzten Jahreshauptversammlung

Die Niederschrift der Jahreshauptversammlung vom 20.02.2018 wurde 
genehmigt. Auf das Verlesen wurde verzichtet.

4. Bericht des 1. Vorsitzenden-Thomas Blütgen

Frühjahrsputz der Stadt Schortens im März 2018
Der Verein nahm 2018 mit neuem Vorstand an dieser Veranstaltung der Stadt 
Schortens teil. Kurzfristig wurde alles dazu geplant und auf die Beine gestellt. 
So gelang es dem Verein ein Team von 30 Personen zu melden. Alle Beteiligten
hatten trotz des mittelmäßigen Wetters Spaß und bei der anschließenden 
Erbsensuppe in der Scheune von Hans-Hermann und Mathilde Alexander wurde
sich rege unterhalten.

Ostereiersuche am Ostersonntag
Damit startete der Verein ein neues Pilotprojekt, welches sehr gut bei den 
Grafschafter Kindern und deren Familien ankam.

Treffen der Korsowagenbauer
Das erste Treffen des Jahres startete im April. In der gemütlichen Runde standen
die Motive für die Korsowagen zum 58. Brunnenfest schnell fest.

Veranstaltung(en) rund um den Maibaum
Die Vorbereitungen erfolgten in der Scheune bei Hans-Hermann und Mathilde 
Alexander. Es kamen viele freiwillige Helfer und somit konnten wir nach 
getaner Arbeit schnell zum gemütlichen Teil übergehen.
Das Aufstellen des geschmückten Maibaumes erfolgte dann am 01.05. Aufgrund
des Dauerregens fiel die Veranstaltung sprichwörtlich ins Wasser. Dabei war 
alles für diesen Tag vorbreitet. Selbstgebackener Kuchen, Bratwurst, kalte und 
warme Getränke warteten darauf, verzehrt zu werden. Aber das Wetter beendete
die Veranstaltung vorzeitig. 

Treffen der ehemaligen Brunnenmeister und Brunnenköniginnen
Das Treffen wurde von Irmi und Hinny organisiert und wir trafen uns zum 
Frühstück im Marienstübchen in Sande. Bei bestem Wetter und toller Location 
konnte man sich mit den Anwesenden austauschen und den Vormittag genießen.

Mitgliederversammlung mit Wahl des neuen Brunnenmeisters
Am 05.06.2018 fand die Mitgliederversammlung im Sillensteder Hof statt. 
Neben der Besprechung zum 58. Brunnenfest stand auch die Wahl des neuen 
Brunnenmeisters auf der Tagesordnung. Nach wenigen Gesprächen und 
Überlegungen erklärte sich Ulrich „Uli“ Klasen bereit, für diese Amt zu 
kandidieren. Er wurde einstimmig zum neuen Brunnenmeister 2018/'19 gewählt.
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Scheunengottesdienst bei Hans-Hermann und Mathilde Alexander
Die Kirchengemeinde St. Florian zu Sillenstede gastiert beinahe schon 
traditionell in Grafschaft. Veranstaltungsort war die Scheune von Hans-
Hermann und Mathilde Alexander. Verpflegung gab es in Form von 
Heißgetränken durch die Kirchengmeinde und Bratwürste vom Verein der 
Grafschafter.

Brunnenfest und drum herum
Die Verträge für das Brunnenfest wurden 2017 schon mündlich besprochen und 
im Januar 2018 per Post verschickt. Ansonsten verliefen die Vorbereitungen 
beinahe erschreckend routiniert. Nach dem Maibaumaufstellen wurde mit dem 
Pflanzen und der Pflege der Dahlien begonnen. Die Motive der Korsowagen 
waren in diesem Jahr ein Wikingerschiff und ein Vereinsheim, welches mit 
einem Wink in Richtung Stadt Schortens gerichtet war, aber mit Humor 
aufgenommen wurde. Zum ersten Mal wurde beim Korsowagenbau Hightech 
verbaut und somit bekam das Wikingerschiff leuchtende Augen und wurde mit 
einer Nebelmaschine richtig in Szene gesetzt. Dienstag vor dem Brunnenfest 
wurde der Brunnen vom alten und vom neuen Brunnenmeister gereinigt. Nach 
getaner Arbeit wurde auch hier, unterstützt durch die VoBa Grafschaft, Speis 
und Trank serviert. Am Donnerstag wurden die Masten gesetzt und die 
Lichterketten und Flaggen aufgehängt. Leider war die Beteiligung seitens der 
Helfer gering. 
Das Brunnenfest war ein voller Erfolg. Der Wettergott hatte noch etwas gut zu 
machen und beschenkte uns mit bestem Wetter. Die Music Brothers sorgten am 
Abend bei der Zeltfete für Stimmung. Der Kindernachmittag am Sonntag war 
sehr gut besucht und so sorgte das schöne Wetter  auch für den guten Umsatz 
bei den Schaustellern. Zum Abbau am Montag fand sich eine große Menge an 
Helfern zusammen, so dass die Abbauarbeiten innerhalb von 2 Stunden erledigt 
waren. Beim abschließendem Grillen wurde dann der Ausklang des 58. 
Brunnenfestes eingeläutet.

Kohltour der Korsowagenbauer 
Nachdem die Dahlien in den Winterschlaf geschickt wurden, fand im November
der Jahresausklang der Korsowagenbauer statt. Bei gutem Wetter und 
Gummistiefelweitwurf ging es gemeinsam zum Grünkohlessen ins  Kiebitznüst 
nach Sillenstede. Zum neuen Kohlkönigspaar wurden Mathilde Alexander und 
Kurt Langkau gewählt.

Adventsstelldichein und Tannenbaumschmücken
Dieses Jahr wurde der Tannenbaum, der vor einigen Jahren von Familie 
Winkelmann am Parkplatz des EDEKA-Marktes gepflanzt wurde, durch die 
Kinder des Glarumer Mäuselandes geschmückt. Es war auch dieses Jahr wieder 
eine Augenweide zu sehen, mit welcher Begeisterung die Kinder dabei sind. Auf
dem Platz neben der Volksbank wurde Glühwein und Kinderpunsch
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ausgeschenkt.

Nikolaus im Wald
Die Veranstaltung, die gerade für unsere Kleinsten wichtig ist, wurde sehr gut 
besucht. Wir sahen wieder viele leuchtende Kinderaugen, als der Nikolaus mit 
seinen Pferden durch den Ort in Richtung Wald lief. Es wurden 150 Tüten von 
den freiwilligen Helfern gepackt. Die übriggebliebenen Tüten wurden an das 
Glarumer Mäuseland für den gebastelteten Tannenbaumschmuck 
übergeben.Thomas bedankte sich an dieser Stelle für die unermüdlichen Helfer 
und Spender, die die Nikolaustüten möglich gemacht haben.

Grünkohlessen im Friesenhof Heidmühle
Die Veranstaltung fand zum zweiten Mal in der Location statt und wurde von 
ca. 55 Personen besucht. Zum neuen Kohlkönigspaar wurden Birgit Broda und 
Frank Grau gekrönt. Diese Veranstaltung bleibt auch weiterhin ein fester Termin
im Veranstaltungskalender des Vereins der Grafschafter.

Thomas Blütgen bedankte sich bei den Helfern, Spendern und Unterstützern, die
den Verein das ganze Jahr begleitet haben, denn ohne sie könnten und würden 
diese Veranstaltungen nicht stattfinden können. Ein großes Lob und Dankeschön
richtetet er auch an die Haussammler. Zum Schluß bedankte er sich für die 
Arbeit des aktiven Vorstandes und die  grandiose Unterstützung in seinem ersten
Amtsjahr als 1. Vorsitzender.

---eine Runde Schluck---

5. Kassenbericht des Rechnugsführers-Wilfried Sutorius

Leider sind die Mitgliederzahlen weiterhin rückläufig. Hatten wir 2010 noch 
320 Mitgliedschaften, so sind es Anfang 2019 nur noch 265 Mitgliedschaften. 
Rückläufig sind auch die Einnahmen am Montag nach dem Brunnenfest. Jedoch 
sind die Einnahmen von der Haussammlung, Scheunengottesdienst und 
Flohmarkt konstant. Er bedankte sich bei Gudrun Winkelmann für die 
gespendete Erbsensuppe zum Brunnenfest. Das letzte Jahr ergab einen Verlust 
von ca. 900 € in der Kasse. Auf die Frage von Siebelt Siebels, wieviel Geld auf 
dem Konto des Vereins seien, gab Wilfried als Antwort: 4.600 €.

6. Kassenprüfbericht und Neuwahl eines Kassenprüfers

Die Kasse, bestehend aus Belegen und Kontoauszügen, wurde am 09.01.2019 
von Uschi Milter und Otto Hönig eingehend geprüft. Es gab keine 
Beanstandungen. Alle Einnahmen und Ausgaben wurden ordnungsgemäß 
geführt. Uschi Milter wurde mit Dank und einem Blumenstrauß verabschiedet.
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Neuwahl: Ingo Janßen stellte sich zur Verfügung und wurde einstimmig 
gewählt.

 Otto Hönig  2018-2020
 Ingo Janßen 2019-2021

7. Antrag auf   Entlastung des Rechnungsführers

Uschi Milter stellte den Antrag auf  Entlastung des Rechnungsführers.
Die Entlastung des Rechnungsführers erfolgte einstimmig.

8. Antrag auf Entlastung des Vorstandes

Uschi Milter stellte den Antrag auf Entlastung des gesamten Vorstandes. 
Die Entlastung des gesamten Vorstandes erfolgte einstimmig.

9. Bericht des Bürgermeisters-Gerhard Böhling

Bürgermeister  Gerhard Böhling bedankte sich für die Einladung und 
entschuldigte sich für die Verspätung. 
Herr Böhling sprach über die Haushaltsentwicklung der Stadt Schortens, von der
Erweiterung des Gewerbegebietes Branterei, der Eröffnung des sanierten 
Hallenbades AquaFit und über das Neubaugebiet im Bereich des Klosterweges. 
Desweiteren berichtete er über das Bildungs- und Bewegungszentrum Glarum. 
Die Krippe mit zwei Gruppen wurde kürzlich eröffnet und die Grundschule um 
vier Räume erweitert. Mit dem Bau der neuen Turnhalle wurde begonnen. Der 
Spielplatz in der Dettmar-Coldewey-Straße wird in der zweiten Jahreshälfte 
erneuert. Hierzu werden Vorschläge mit den Eltern und Kindern diskutiert. Der 
Regenwasserkanal in der Oestringer Straße wurde erneuert sowie der Schmutz- 
und Regenwasserkanal in der Edo-Wiemken-Straße. Abschließend sagte er 
noch, dass es Schortens finanziell und wirtschaftlich gut geht! 
Danach beantwortete er noch Fragen aus dem Publikum:

-Frage von Paul Schmidt, ob der Verein bei der Spielplatzplanung mit 
einbezogen wird?
-Antwort von Gerhard Böhling: ja

-Frage von Hans-Hermann Alexander, ob die Moorsumer Straße , die sich in 
einem schlechten Zustand befindet wird, noch saniert wird?
-Antwort von Gerhard Böhling: er hat sich das notiert und fragt nach, an welcher
Stelle die Straße auf der Prioritätenliste steht

Thomas Blütgen bedankte sich beim Bürgermeister für seinen Bericht!



Verein der Grafschafter (Brunnengemeinschaft) e.V.

10. Wahl eines neuen 2. Vorsitzenden 

Da Kurt Langkau im Oktober 2018 aus persönlichen Gründen als 2. 
Vorsitzender zurückgetreten ist, muss dieses Amt neu besetzt werden. Aus dem 
Vorstand wurde Beisitzer Markus Heyl und aus der Versammlung Bernhard 
Boelsen vorgeschlagen. Die Wahl erfolgte per Stimmzettel. Diese wurden von 
den Unparteiischen Paul Schmidt und Diedrich Emken ausgezählt. 
Stimmberechtigt waren 27 Personen. Die Auszählung der Stimmzettel ergab 
folgendes Ergebnis:
Markus Heyl: 17 Stimmen
Bernhard Boelsen:10 Stimmen
Markus Heyl nahm die Wahl zum 2. Vorsitzenden an und bedankte sich für das 
ihm entgegengebrachte Vertrauen.
Durch die Wahl von Markus Heyl zum 2. Vorsitzenden, musste das Amt des 
Beisitzers ebenfalls neu besetzt werden. Bernhard Boelsen erklärte sich für 
dieses Amt bereit und wurde einstimmig gewählt. Er nahm die Wahl zum 
Beisitzer an und bedankte sich bei den Mitgliedern.

11. Antrag auf Anpassung des Mitgliedsbeitrages

Aufgrund der steigenden Kosten, wurde die Erhöhung des Mitgliedsbeitrages 
von jetzt 18 € auf 22 € diskutiert und in einer anschließenden Wahl darüber 
abgestimmt.
Abstimmung für 22 € ab April 2019:

Dafür: 26 Stimmen
Dagegen: 1 Stimme
Enthaltungen: keine

 12. Verschiedenes

Seit März 2018 läuft die Eintragung ins Vereinsregister. Bislang war die 
Satzung von 2012 dort hinterlegt. Seit Dezember 2018 wird der Verein in diesen
Angelegenheiten von einem neuen Notar aus Wilhelmshaven vertreten. Die neue
Satzung liegt beim Vereinsregister in Oldenburg zur Prüfung vor. Der Verein ist
aber trotzdem durch die Vorstandswahlen geschäftsfähig. Der geschäftsführende
Vorstand besteht aus dem 1. und 2. Vorsitzenden und dem Rechnungsführer. 
Diese vertreten sich gegenseitig.
Der Verein hat sich in den letzten Monaten auf diversen Veranstaltungen der 
Stadt Schortens präsentiert.
Gudrun Winkelmann möchte, dass die Erbsensuppe auf dem Brunnenfest 
zukünftig in Terrinen aus Keramik ausgegeben wird.
Sabine Boelsen-Borree lobte Thomas Blütgen für die souveräne Leitung der 
Jahreshauptversammlung trotz anfänglicher Nervosität.
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Thomas Blütgen bedankte sich bei der Presse, bei den Mitgliedern fürs Zuhören 
und beim Team der Mühlenscheune Accum für die Bewirtung.
Er wünschte allen einen guten Heimweg.

Ende der Versammlung war um ca. 21.35 Uhr.

………………………………..
Thomas Blütgen, 1. Vorsitzender

………………………………..
Ramona Emken, Schriftführerin

Anlagen

Teilnehmerliste
Stimmzettel für geheime Wahl des 2. Vorsitzenden und Beisitzers


